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ÚÚj feladat:j feladat:

1.1.
 

LakLakóóhelyen, meglhelyen, megléévvőő
 

((éés fs főőleg leg koaxkoax
 

ttááplpláálláássúú))
 antennantennáák hasznk hasznáálata 5MHz NVIS lata 5MHz NVIS QSOQSO--khozkhoz

 (Nem rezon(Nem rezonááns antennns antennáák tk téémakmakööre!)re!)

2.2.
 

KitelepKitelepüülve, klve, köönnyen gyorsan nnyen gyorsan éés energias energia--
 hathatéékonyan folytatni ugyanott ugyanaztkonyan folytatni ugyanott ugyanazt……
 (5MHz, NVIS QSO)(5MHz, NVIS QSO)
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TTéévhit: vhit: a a koaxkoax
 

vesztesvesztesééges, a kges, a kééthuzalos thuzalos tytyúúklkléétratra
 

sosemsosem
Ez igaz, de nem a geometria, hanem a Ez igaz, de nem a geometria, hanem a dielektrikumdielektrikum

 
miatt!miatt!

DielektrikumDielektrikum RRöövidvidüülléési t.si t. JellemzJellemzőő
 

vesztesveszteséégg

TTöömmöör r PEPE
 vvéékony,  RG 58/Ukony,  RG 58/U

0,660,66 50 MHz: <3dB/100m50 MHz: <3dB/100m
 100100

 
MHz: <MHz: <15,315,3dB/100mdB/100m

Vastagabb, Vastagabb, 
RG 213/URG 213/U

0,660,66 100100
 

MHz: <MHz: <7,87,8dB/100mdB/100m

TTöömmöör teflonr teflon
(PTFE) (PTFE) RG 142/URG 142/U

0,7090,709 100100
 

MHz: <MHz: <5,55,5dB/100mdB/100m

AirComAirCom
 

PlusPlus
 HabosHabosíított PEtott PE

0,830,83 100100
 

MHz: <MHz: <3,33,3dB/100mdB/100m

LevegLevegőő 1,0001,000 Gyakorlatilag nincsGyakorlatilag nincs
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A teljesA teljesíítmtméényt a nyt a dielektrikumdielektrikum
 

vezeti!vezeti!
 (T(Töölcslcséérhossz: 1  rhossz: 1  λλ

 
……

 


 
……

 
90%:0,7 90%:0,7 λλ

 
áátmtm..))
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TTéévhit: vhit: AntennahangolAntennahangolóót, ha lehet, ne hasznt, ha lehet, ne hasznááljunk, csak ljunk, csak 
vesztesvesztesééget okozget okoz

A csA csööves vves véégfokokban eleve van antenna hangolgfokokban eleve van antenna hangolóó, , CollinsCollins--naknak, Pi tagnak h, Pi tagnak híívjvjáák k 
……

 

ha jha jóól van ml van mééretezve, retezve, egegéészenszen

 

rossz rossz SWRSWR--eketeket

 

is kis köönnyen kihangol.nnyen kihangol.

HangolHangolóó: ha j: ha jóól hasznl hasznááljljáák, minimk, minimáális veszteslis vesztesééget okoz.get okoz.

Tranzisztoros vTranzisztoros véégfokban nincs rezggfokban nincs rezgőőkköör, szr, széélesslessáávvúú

 

traftrafóó

 

éés fels felüülvlváággóó

 

szszűűrrőő

 
van van ……

 

nincs mnincs móód illesztd illesztéésre, ha nem 50sre, ha nem 50ΩΩ

 

a teher! Csak ha van hangola teher! Csak ha van hangolóó

 

……

Minden tMinden táápvonal transzformpvonal transzformáál impedancil impedanciáát, ha kt, ha kéét vt vééggéén nem a nn nem a néévleges vleges 
impedanciimpedanciáával zval záárjrjáák le.  (Rk le.  (Röövidvidüüllééssel vett) negyedhullssel vett) negyedhulláámmúú

 

ttáápvonal ppvonal pééldldáául  ul  
(hossza (hossza = r= röövidvidüüllééss

 

* * λλ

 

//

 

4 ):4 ):

ZbeZbe

 

* * ZkiZki

 

= = ZtZtáápp

 

* * ZtZtáápp;                50;                50ΩΩ

 

koaxkoax:    :    ZbeZbe

 

* * ZkiZki

 

= 2500= 2500ΩΩ22

Ha Ha fentfent

 

nincsnincs

 

jjóó

 

illesztillesztéés, akkor lent NINCS 50s, akkor lent NINCS 50ΩΩ; r; rááadadáásulsul

 

CC--t Lt L--re, Lre, L--t Ct C--re vre vááltlt; ; 
KELL a KELL a hangolhangolóó

 

……

 

(persze nem (persze nem áárt rt éérteni hozzrteni hozzáá, hogy mit , hogy mit éés mire s mire ……))

Fordult elFordult előő

 

((rröövidvidüüllééss

 

* 2 * * 2 * λλ

 

//

 

4 ) t4 ) táávolsvolsáágonkgonkéént sznt szééttéégett gett koaxkoax

 


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TTéévhit: vhit: a a visszavert teljesvisszavert teljesíítmtméény a vny a véégfokot meleggfokot melegííti, elvti, elvéészsz
MelegMelegíítheti, ha ott theti, ha ott 
vesztesvesztesééges elemeket ges elemeket 
(sz(széélesslessáávvúú

 

ferrit ferrit 
traftrafóó, tranzisztorok, , tranzisztorok, 
stb.) talstb.) taláál.l.
Ha az adHa az adóó

 

kimenetkimenetéén n 
nagy jnagy jóóssáággúú

 elemekbelemekbőől fell felééppíített tett 
PIPI--tt

 

vagy hangolvagy hangolóót t 
taltaláál, l, alul is vissza tud alul is vissza tud 
ververőődnidni. . „„JJáárr--kelkel””, , 
mmííg le nem g le nem 
sugsugáárzrzóódik (kivdik (kivééve, ve, 
ha felemha feleméészti a szti a 
vesztesvesztesééges ges 
ttáápvonal!)pvonal!)
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PPééldaszldaszáámmííttáás: 5MHz, 20m s: 5MHz, 20m koaxkoax

Kábel

Veszt, 
10MHz, 
100m

Veszt., 
5MHz, 
100m

Veszt. 
5MHz, 
20m

dB dB, kb. dB, kb.
RG58/U 3.61 2.527 0.5054
RG213/U 1.8 1.26 0.252

Grafikon 
alapján:

További 
veszt. 
SWR 2

További 
veszt. 
SWR 3

További 
veszt. 
SWR 4

További 
veszt. 
SWR 5

További 
veszt. 
SWR 7

További 
veszt. 

SWR 10

További 
veszt. 

SWR 15

További 
veszt. 

SWR 20
dB, kb. dB, kb. dB, kb. dB, kb. dB, kb. dB, kb. dB, kb. dB, kb.

RG58/U 0.12 0.3 0.5 0.68 1 1.5 2.2 3
RG213/U < 0.1 0.16 0.25 0.35 0.46 0.82 1.2 1.6

Össze-
gezve: SWR 2 SWR 3 SWR 4 SWR 5 SWR 7 SWR 10 SWR 15 SWR 20

dB, kb. dB, kb. dB, kb. dB, kb. dB, kb. dB, kb. dB, kb. dB, kb.
RG58/U 0.6254 0.8054 1.0054 1.1854 1.5054 2.0054 2.7054 3.5054
RG213/U < 0.352 0.412 0.502 0.602 0.712 1.072 1.452 1.852

Many amateur radio operators consider any impedance mismatch a Many amateur radio operators consider any impedance mismatch a 
serious matter.serious matter.

 

Power loss will increase as the SWR increases. For Power loss will increase as the SWR increases. For 
example, a example, a dipoledipole

 

antenna antenna tuned to operate at 3.75tuned to operate at 3.75

 

MHzMHz——the center the center 
of the 80 meter amateur radio bandof the 80 meter amateur radio band——will exhibit an SWR of about 6:1 will exhibit an SWR of about 6:1 
at the edges of the band. However, if the antenna is fed with 25at the edges of the band. However, if the antenna is fed with 250 feet 0 feet 
(76m) of RG(76m) of RG--8A coax, the loss due to standing waves is only 2.2dB, 8A coax, the loss due to standing waves is only 2.2dB, 
which may seem like a small loss, but is on a logarithmic scale.which may seem like a small loss, but is on a logarithmic scale.

 

If If 
running a typical 100W transmitter on the HF band, 2.2dB of lossrunning a typical 100W transmitter on the HF band, 2.2dB of loss

 

would reduce the output power to 60W. That is a 40% reduction inwould reduce the output power to 60W. That is a 40% reduction in

 

powerpower..

 

((WikipediaWikipedia). ). HA5GN: RGHA5GN: RG--8: 8: 1.88dB 1.88dB @ 10MHz 100m@ 10MHz 100m
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TTéévhit: vhit: csak a rezoncsak a rezonááns antenna jns antenna jóó, a dip, a dipóólt addig kell lt addig kell 
csipkedni kcsipkedni kéét vt vééggéén, mn, mííg 1:1 nem lesz az g 1:1 nem lesz az SWRSWR--jeje

1.1. Az antennAz antennáának NINCS nak NINCS SWRSWR--jeje, csak a t, csak a táápvonalnak van.pvonalnak van.
2.2.

 
Az antennAz antennáának VAN: hatnak VAN: hatáásos keresztmetszete, sos keresztmetszete, 

talpponti impedancitalpponti impedanciáája, irja, iráánykarakterisztiknykarakterisztikáája, ja, 
polarizpolarizáácicióója, rja, réézveszteszveszteséége (ami kicsit megnge (ami kicsit megnőő, ha , ha 
rezonrezonáál  l  

 
). Slussz!). Slussz!

3.3.
 

Nem sugNem sugáároz jobban, ha rezonroz jobban, ha rezonáál. Csak sokkal l. Csak sokkal 
kköönnyebb illeszteni nnyebb illeszteni éés s „„direktdirekt””

 
illesztillesztéésnsnéél kisebb a l kisebb a 

ttáápvonal vesztespvonal veszteséég.g.
4.4.

 
A Long A Long WireWire, V, V--Star Star beambeam, a , a BeverageBeverage

 
––

 
egyik sem egyik sem 

rezonrezonááns antenna.ns antenna.
RRéégen a repgen a repüüllőőggéépek, hajpek, hajóók fix hosszk fix hosszúússáággúú

 
antennantennáákkal kkal 

dolgoztak 3 dolgoztak 3 ––
 

20 MHz k20 MHz köözzöött, persze inktt, persze inkáább levegbb levegőő
 dielektrikumdielektrikumúú

 
ttáápvonalakkal. A rezonancipvonalakkal. A rezonanciáát a keskeny t a keskeny 

rráádidióóamatamatőőr sr sáávok miatt kezdtvok miatt kezdtüük fontosnak tartani.k fontosnak tartani.
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Ez persze egy Ez persze egy rezonrezonááns antenna (FBns antenna (FB--33)33)
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TTéévhitvhit: : a hangola hangolóó
 

„„rendbeteszirendbeteszi””
 

rezonancirezonanciáát t éés s SWRSWR--tt

1.1.
 

NEM! A rezonanciNEM! A rezonanciáához semmi khoz semmi kööze. Azzal nem lehet ze. Azzal nem lehet 
mit kezdeni.mit kezdeni.
2.2.

 
Az Az SWRSWR--tt

 
(a t(a táápvonalpvonaléétt!!) akkor hozza rendbe, ha az ) akkor hozza rendbe, ha az 

antenna antenna éés a ts a táápvonal kpvonal köözzöött van. Ide rakttt van. Ide raktáák k TomiTomiéékk
 (HA7RY, AA7JV) a TX3A(HA7RY, AA7JV) a TX3A--n, n, éés a hangols a hangolóó

 
szszéépen kpen köövette a vette a 

dagdagáályt. Klyt. Köözben a zben a koaxkoax
 

mindkmindkéét vt vééggéén mindig 50n mindig 50ΩΩ
 

lett.lett.
3.3.

 
A tA táápvonal alja pvonal alja éés az ads az adóó

 
kköözzéé

 
rakva csak az adrakva csak az adóó

 
felfeléé

 esesőő
 

ttáápvonal darab pvonal darab SWRSWR--kkéétt
 

rakja rendbe (nrakja rendbe (nééha az se ha az se 
kevkevéés). Az s). Az antennaantenna--illesztillesztééss--ttáápvonalpvonal

 
egyegyüüttest ttest 

((kkéétptpóólustlust) csak az ) csak az éérinti, mekkora  a talprinti, mekkora  a talpáán a feszn a feszüültsltséég. g. 
Hogy hogyan hoztHogy hogyan hoztáák lk léétre, tre, éérdektelen (illetve, hogy rdektelen (illetve, hogy 
ffööldfldfüüggetlenggetlen--ee, az m, az méég lehet igen fontos. Lg lehet igen fontos. Láásd ksd kééssőőbb).bb).
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TartalomjegyzTartalomjegyzéékk

1.1.
 

BevezetBevezetééss

2.2.
 

NNééhháány zavarny zavaróó
 

ttéévhit tisztvhit tisztáázzáásasa

3.3.
 

TTáápvonalak elpvonalak előőnyei, hnyei, háátrtráányai nyai ––
 

mimiéért rt éés s 
mennyire fontos az SWR?mennyire fontos az SWR?

4.4.
 

TetszTetszőőleges antennleges antennáák k ffööldfldfüüggetlenggetlen, , 
mméégis korrekt illesztgis korrekt illesztéése se --

 
kkéészszüülléékekkek
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KoaxiKoaxiáális lis éés ks kééthuzalos (tythuzalos (tyúúklkléétra) ttra) táápvonalakpvonalak
KoaxKoax

 
ttáápvonalpvonal KKééthuzalos tthuzalos táápvonalpvonal

EE--
 llőőnyny
KKöönnyebben nnyebben 
vezethetvezethetőő, , 
kevkevéésbsbéé

 
éérzrzéékeny keny 

a ka köörnyezetrnyezetéére,re,
keveset sugkeveset sugáározroz

Gyakorlatilag nincs Gyakorlatilag nincs 
vesztesveszteséég, levegg, levegőő

 
a a 

dielektrikum a tdielektrikum a táávtartvtartóók k 
ellenellenéére, extrre, extréém m 
teljesteljesíítmtméényt is bnyt is bíírr

HHáátt--
rráányny

Nem levegNem levegőő
 

a a 
dielektrikum, dielektrikum, íígy gy 
jelentjelentőősek a sek a 
vesztesveszteséégekgek

ÉÉrzrzéékeny a keny a 
kköörnyezetrnyezetéére, jobban re, jobban 
sugsugáároz, nem szabad roz, nem szabad 
vezetvezetőőkhkhööz kz köözel vinnizel vinni
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KoaxiKoaxiáális lis éés ks kééthuzalos (tythuzalos (tyúúklkléétra) ttra) táápvonalakpvonalak
• Legyen

 

tökéletesen

 

illesztett az antenna: SWR 1:1 
(dipól: 60Ω; tehát

 

SWR  1:1,2   

 

)
• És még legyen még szimmetrikus is, a tápvezeték két ágán azonos de 
ellenfázisú

 

áram folyik. EKKOR:
• Ha mindkét vezetéktől egyforma távolságra vagyunk, a két vezeték 
sugárzása semlegesíti egymást, de ez nem azt jelenti, hogy nem 
sugároznak
• A koax: köpeny ekvivalens vonalsugárzója ugyanoda esik, mint a 
belső

 

vezető

 

–

 

ha elég messze vagyunk, hogy a hengert vonalnak 
lássuk, nem mérünk sugárzást
• A kéthuzalos tápvonal két vezetője egymástól messzebb és nem 
egyforma messze van –

 

távolabbról is mérhető

 

sugárzás
• Egyik sem szereti a rossz vezetőt maga körül –

 

koaxot

 

se ássunk el, 
ne vezessük acélcsőben –

 

ne kössük a fém oszlophoz …

 

ne is dobjuk 
tekercsben a földre, a szalagot ne törjük meg erős szögben
• Veszteség: a veszteséges tápvonal és a magas SWR együtt okozzák
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KKééthuzalos (tythuzalos (tyúúklkléétra, macskaltra, macskaléétra) ttra) táápvonalakpvonalak

MMééterenkterenkéént nt FriedrichshafenFriedrichshafen--benben
 

kb. 1 eurkb. 1 euróó
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KKééthuzalos (tythuzalos (tyúúklkléétra, macskaltra, macskaléétra) ttra) táápvonal pvonal ––
 

W3NPW3NP
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KKééthuzalos (tythuzalos (tyúúklkléétra, macskaltra, macskaléétra) ttra) táápvonal pvonal ––
 

HA5GNHA5GN



HA5GNHA5GN JN97mk25egJN97mk25eg ha5gnha5gn@@freestart.hufreestart.hu

Antenna illesztAntenna illesztőők   k   -- MRC MMRC Műűszaki Nap 2011 szaki Nap 2011 2222

KKééthuzalos (tythuzalos (tyúúklkléétrtráás) 2x41.8m dips) 2x41.8m dipóól HA5GN l HA5GN 
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http://http://www.sgcworld.comwww.sgcworld.com//PublicationsPublications//DownloadsDownloads//ClassicMultiband.pdfClassicMultiband.pdf
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1. 1. KoaxKoax
 

éés szalag s szalag --
 

milyen a vesztesmilyen a veszteséég?g?
EllenEllenőőrzrzéés: VK1ODs: VK1OD

2x 2x 1010,,0505m dipm dipóól (7.15MHz), 9,1m magasanl (7.15MHz), 9,1m magasan

KKáábel: RG 58/U, vesztesbel: RG 58/U, veszteséég elg elééri a ri a 10,5 dB 10,5 dB --tt

VesztesVeszteséég g 
ááramhasbanramhasban

 
kicsi kicsi 

(7 (7 éés 21 MHz), s 21 MHz), 
feszfeszüültsltsééghasbanghasban

 ttááplpláálva nagyon lva nagyon 
rossz az SWR. A rossz az SWR. A 
kkáábel is rossz bel is rossz ……
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2. 2. KoaxKoax
 

éés szalag s szalag --
 

milyen a vesztesmilyen a veszteséég?g?
CserCserééljljüünk jobb nk jobb koaxkoax--rara! Az ! Az SWRSWR--ekek

 
ugyanazok!ugyanazok!

2x 2x 1010,,0505m dipm dipóól (7.15MHz), 9,1m magasanl (7.15MHz), 9,1m magasan

KKáábel: RG 213/U, vesztesbel: RG 213/U, veszteséég mg máár csak (?) r csak (?) 7,5 dB7,5 dB

VesztesVeszteséég g 
ááramhasbanramhasban

 
kicsi kicsi 

(7 (7 éés 21 MHz), s 21 MHz), 
feszfeszüültsltsééghasbanghasban

 ttááplpláálva ugyanaz a lva ugyanaz a 
rossz SWR. rossz SWR. 

A kA káábel lett egy  bel lett egy  
kicsit jobb kicsit jobb ……
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3. 3. KoaxKoax
 

éés szalag s szalag --
 

milyen a vesztesmilyen a veszteséég?g?
CserCserééljljüük k „„gygyááriri””

 
tytyúúklkléétrtráára!ra!

2x 2x 1010,,0505m dipm dipóól (7.15MHz), 9,1m magasanl (7.15MHz), 9,1m magasan

WiremanWireman
 

551 551 LadderLadder
 

line,  kisebb mint line,  kisebb mint 1 dB1 dB
 

vesztesveszteséég!!g!!

SWR romlott az SWR romlott az 
ááramhasbanramhasban

 
(50(50ΩΩ

 helyett 450 ohm), helyett 450 ohm), 
kicsit javult kicsit javult 
feszfeszüültsltsééghasbanghasban, , 
de ha a tde ha a táápvonal pvonal 
kicsi veszteskicsi vesztesééggűű, , 
nemigen tud nemigen tud áártani! rtani! 
……

 
3,5MHz3,5MHz--es dipes dipóól l 

5MHz5MHz--re esetleg?re esetleg?
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44. . KoaxosKoaxos
 

3.6 MHz dip3.6 MHz dipóól?l?
Program:  NMANAProgram:  NMANA--GALGAL

Antenna: 2x 20.5m huzal, Antenna: 2x 20.5m huzal, áátmtméérrőő
 

2mm2mm
 

((taltaláánn
 

vvéékony)kony)
SWR hatSWR hatáárr SSáávszvszéélesslesséégg

Max. 1:2Max. 1:2 3500 kHz 3500 kHz ……

 

3650 kHz3650 kHz

Max. 1:3Max. 1:3 3400 kHz 3400 kHz ……

 

3700 kHz3700 kHz

Max. 1:30Max. 1:30 3000 kHz 3000 kHz ……

 

4500 kHz4500 kHz

Lehangolni le lehet, de Lehangolni le lehet, de nagyoknagyok
 

lehetneklehetnek
 

a vesztesa veszteséégekgek

Vagy Vagy igen kis vesztesigen kis vesztesééggűű
 

(dr(dráága, kga, kéényes) nyes) koaxkoax, vagy , vagy 
tytyúúklkléétra, vagy tra, vagy „„multibandmultiband””

 
kivitel:kivitel:

AlAláéáéppíítve 2x 14.0m diptve 2x 14.0m dipóól 5.2 MHzl 5.2 MHz--re! (SWR 1.44)re! (SWR 1.44)
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EgyEgy
 

mmáásiksik
 

amaamattőőr tapasztalata: r tapasztalata: 
WB8IMY, QST, dec. 1993WB8IMY, QST, dec. 1993
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KKéérdrdéések (I. rsek (I. réész)?sz)?
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TartalomjegyzTartalomjegyzéékk

1.1.
 

BevezetBevezetééss

2.2.
 

NNééhháány zavarny zavaróó
 

ttéévhit tisztvhit tisztáázzáásasa

3.3.
 

TTáápvonalak elpvonalak előőnyei, hnyei, háátrtráányai nyai ––
 

mimiéért rt éés s 
mennyire fontos az SWR?mennyire fontos az SWR?

4.4.
 

TetszTetszőőleges antennleges antennáák k ffööldfldfüüggetlenggetlen, , 
mméégis korrekt illesztgis korrekt illesztéése se --

 
kkéészszüülléékekkek
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MiMiéért is jrt is jóó
 

hangolhangolóót hasznt hasznáálni?lni?
Ha jól választjuk, még egy rezgőkör hatásosan csillapítja 
felharmonikusokat, és nem okoz számottevő

 

veszteséget
Optimalizálja a vételt, vevőre illeszti az antennát, zavart csökkent
Megfelelő

 

forgatógombbal (felírt osztások) gyors a beállítás is
Ha az osztás nem stimmel, valami történhetett az antennával
Többsávos antennánál más sávok zavarását csökkentheti

Automata vagy kAutomata vagy kéézi hangolzi hangolóó??
Az automata  kényelmes, nem kell hozzá

 

érteni, de nem is sokat ér 
(…

 

az eredeti SWR legyen 1:3 –nál

 

kisebb …

 

) …

 

viszont drága
Rossz SWR-nél

 

először fix alkatrésszel be kell hozni 1:3 alá

 

…
Nem vesszük észre, ha az anennával

 

történik valami –

 

csak ha 
durva a hiba, nem bír lehangolni 
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HatHatáásos forgatsos forgatóógombokgombok



HA5GNHA5GN JN97mk25egJN97mk25eg ha5gnha5gn@@freestart.hufreestart.hu

Antenna illesztAntenna illesztőők   k   -- MRC MMRC Műűszaki Nap 2011 szaki Nap 2011 3333

Amivel indult: a Collins vagy Pi szAmivel indult: a Collins vagy Pi szűűrrőő
 

( ( ππ
 

))

Pi szűrő: nagy impedanciát könnyen illeszt kicsihez, ha mindkét 
oldalán kicsi az impedancia, kellemetlen értékek jönnek ki
Minden „delta”

 

átszámítható

 

„csillaggá”

 

–

 

Pi-ből:  T szűrő
T szűrő: kellemesebb értékek adódnak, széles tartományban jó
Hátrány: felüláteresztő

 

szűrő

 

–

 

felharmonikusoknak

 

kedvez …

 


(lehetne fordítva: két tekercs és egy kapac

 

–

 

rotary

 

induktor drága!
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Automata: T vagy L szAutomata: T vagy L szűűrrőőkk

L szűrő: Le vagy fel transzformál, értékek bináris létra szerint, 256 
különböző

 

érték 1-1

 

byte-tal

 

(L, C)vezérelve
Induktivitások nem lehetnek csatolásban, nem ilyen a sorrend, ahol 
lehet, ferrit van (nem szór)
Érdemes olcsó

 

kicsit venni, a reléket, detektort és az L-C elemeket 
börzén olcsón vett nagyteljesítményűre cserélni ( ©

 

AA7JV

 

)
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““Emergency portable kitEmergency portable kit””
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PicPic--eses,,
 

binbinááris lris léétrtráás Pi s Pi & L & L hangolhangolóó: pl. SG: pl. SG--237237
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The SPC: The SPC: SSerialerial--PParallel arallel CCapacitorapacitor
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MintaszerMintaszerűű
 

„„homehome--brewbrew””
 

SPCSPC
 

legallegaláább 1kWbb 1kW--rara
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TTáápvezetpvezetéékek kek --
 

5050ΩΩ
 

aszimaszim., 400., 400ΩΩ
 

szimszim..
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TTáápvezetpvezetéékek kek éés szoks szokáásos hangolsos hangolóókk
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ValValóós antenna: legts antenna: legtööbbszbbszöör nem pontosanr nem pontosan
 szimmetrikus, semmije nincs fszimmetrikus, semmije nincs fööldpotencildpotenciáálon!lon!

Ha odakHa odakéényszernyszeríítjtjüük, a fk, a fööldldááram miatt a dobozok ram miatt a dobozok „„cscsíípnekpnek””!!
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A megoldA megoldáás: s: ffööldfldfüüggetlenggetlen
 

hangolhangolóó!!

A barna A barna „„vonalvonal””

 

nincs rnincs röögzgzíítve, btve, báárhova rhova „„hhúúzhatjazhatja””

 

az antenna!az antenna!

 Egy rEgy réém kellemetlen fm kellemetlen fööldhurok is megszldhurok is megszűűnik (nik (zzööldsldsáárgarga--antennaantenna

 

ffööld)!ld)!
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Nincs a kereskedelemben (miNincs a kereskedelemben (miéért?), csinrt?), csináálni kell!!lni kell!!

A ferritgyA ferritgyűűrrűűs trafs trafóó

 

ffüüggetlenggetlenííti az antennahangolti az antennahangolóó/antenna egy/antenna együüttest a ttest a 
ffööldtldtőől. l. ÉÉrtelmrtelméét veszti a szimmetrikust veszti a szimmetrikus--aszimmetrikus besorolaszimmetrikus besoroláás. s. 
Megszakad az Megszakad az ééletvletvéédelmi fdelmi fööld ld éés a vills a villáámvmvéédelmi fdelmi fööld ld koaxkkoaxkööpennyelpennyel

 ttöörtrtéénnőő

 

öösszeksszekööttetttetéésséébbőől szl száármazrmazóó

 

ffööldhurok, ami igen sok zavar ldhurok, ami igen sok zavar 
forrforráása.sa.

 A gyA gyűűrrűű

 

optimoptimáális klis köörrüülmlméények knyek köözzöött dolgozik, mindktt dolgozik, mindkéét oldalt oldaláán tisztn tisztáán n 
rezisztrezisztíívv

 

5050ΩΩ

 

van (egyik oldalon van az advan (egyik oldalon van az adóó, a m, a máásik oldalon a hangolsik oldalon a hangolóó

 csincsináálja meg lja meg rezisztrezisztíívv

 

5050ΩΩ

 

––otot

 

amikor az SWR 1:1 leszamikor az SWR 1:1 lesz
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TrafTrafóó
 

helyett jobb az helyett jobb az ááramram--balunbalun!!

A ferritgyA ferritgyűűrrűűs trafs trafóó

 

helyetteshelyettesííthetthetőő

 

koaxkoax--tekercsbtekercsbőőll

 

kkéészszüült lt 
ááramfojtramfojtóóval, feltalval, feltaláállóója nevja nevéén n GuanellaGuanella--balunnalbalunnal. Ilyenkor a f. Ilyenkor a fööldhurok ldhurok 
ugyan galvanikusan nem szakad meg, cserugyan galvanikusan nem szakad meg, cseréébe viszont a ferrit gybe viszont a ferrit gyűűrrűűt t 
csak az csak az áátvitt teljestvitt teljesíítmtméény fele terheli. Kny fele terheli. Köövetelmvetelméény: az 50ny: az 50ΩΩ--osos

 

koaxkoaxbbóól l 
kkéészszüült tekercs impedancilt tekercs impedanciáája a legalacsonyabb ja a legalacsonyabb hasznhasznááltlt

 

frekvencifrekvenciáán n 
legyen legallegyen legaláább 200bb 200ΩΩ, , (term(terméészetesen, ha tszetesen, ha tööbb, nem baj )bb, nem baj )……

 A kA kéész sz GuanellaGuanella

 

balunt az albalunt az aláábbi mbbi méérrééssel ellenssel ellenőőrizzrizzüük:k:
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GuanellaGuanella
 

balunbalun
 

legalslegalsóó
 

ssáávon legyen min. 200von legyen min. 200ΩΩ

Ha a kimenet belsHa a kimenet belsőő

 

ereréét ft fööldelem le, ldelem le, 
(B(B--C) C) áátalakul 1:1 talakul 1:1 ––es transzformes transzformáátorrtorráá..

 Ha a kimenet harisnyHa a kimenet harisnyáájjáát ft fööldelem le, ldelem le, 
(B(B--D) az alsD) az alsóó

 

tekercs rtekercs röövidzvidzáárban lesz, rban lesz, éés s 
e re röövidzvidzáárat rat áátadja a felstadja a felsőő

 

tekercsnek is.tekercsnek is.

 MindkMindkéét esetben az SWR mt esetben az SWR méérrőőnek nem nek nem 
szabad ezt szabad ezt éészrevennie szrevennie ……

 

akkor akkor 
ffööldfldfüüggetlenggetlen, ugye, ha b, ugye, ha báárhova tehetem rhova tehetem 
a fa fööldet ldet ……
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BeiktathatBeiktathatóó
 

profi profi GuanellaGuanella
 

balunokbalunok
 

––
 

akakáár 3 kWr 3 kW--igig

K3NA konstrukciK3NA konstrukcióójaja

 Teflon Teflon koaxkoax

 

––

 

RG142/U (egy belsRG142/U (egy belsőő

 vezetvezetőő) de jobb az sodrott bels) de jobb az sodrott belsőő

 eres eres RG400RG400/U (k/U (köönnyebb hajlnnyebb hajlíítani)tani)

 2 db FT2402 db FT240--77 77 fereritgyfereritgyűűrrűű

 ((relrel. . PermeabilitPermeabilitááss

 

μμ

 

= 2000 !)= 2000 !)

 12 menet (12 menet (áátvtvááltltáás a 6. uts a 6. utáán)n)

 BeiktathatBeiktathatóó

 

kivitelkivitel

 HasznHasznáálhatlhatóó

 

160m 160m ……

 

10m k10m köözzöötttt

 Legkisebb impedancia Legkisebb impedancia > 900 > 900 ΩΩ

 

!!
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A megadott frekvenciatartomA megadott frekvenciatartomáány ny áárambalunrarambalunra

 

éértendrtendőő. . TrafTrafóóhozhoz

 

RHRH--rara

 

a 43a 43--as anyagot as anyagot 
vváálasszuk. A 61lasszuk. A 61--es anyag 50MHzes anyag 50MHz--re is jre is jóó, 1.8MHzre nem j, 1.8MHzre nem jóó

 

vváálasztlasztáás (oda inks (oda inkáább a 43bb a 43--as). as). 
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K3NA mK3NA méérréése I.se I.
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K3NA mK3NA méérréése II. se II. --
 

ttááblbláázatosanzatosan
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FFööldfldfüüggetlenggetlen
 

antennahangolantennahangolóó
 

--
 

improvizimprovizáálvalva
HasznHasznáálhatlhatóó

 
gygyáári antennahangolri antennahangolóó

 
is, ha a dobozis, ha a dobozáát t 

kiszigeteljkiszigeteljüük k éés a forgs a forgóók tengelyk tengelyéét szigetelten t szigetelten 
kihosszabbkihosszabbíítjuk legaltjuk legaláább 10 cmbb 10 cm--re. re. 
A tekercs kapcsolA tekercs kapcsolóójjáát nem kell kiszigetelni, majd vt nem kell kiszigetelni, majd véétel alatt tel alatt 
kapcsolunkkapcsolunk

 A tyA tyúúklkléétra egyik tra egyik áággáát a dobozra, a mt a dobozra, a máásik sik áággáát a kiment a kimenőő
 koaxkoax

 
csatlakozcsatlakozóó

 
meleg ermeleg eréére kre köötjtjüük (a doboz k (a doboz fféélfeszlfeszüültsltséégengen

 lesz) lesz) 
Egy hokedlire feltesszEgy hokedlire feltesszüük a hangolk a hangolóót, elt, eléé

 
kköötjtjüük a k a GuanellaGuanella

 balunt balunt éés s óóvatosan lehangolunkvatosan lehangolunk
 Automata hangolAutomata hangolóó

 
nem ajnem ajáánlhatnlhatóó, mert nem val, mert nem valóószszíínnűű, hogy , hogy 

le tudja hangolni a 450le tudja hangolni a 450ΩΩ
 

––osos
 

tytyúúklkléétrtráát, t, éés ezen ks ezen kíívvüül ml méég a g a 
ttáápvezetpvezetéékkéét is ki kell fojtt is ki kell fojtóózni (doboz ugye zni (doboz ugye fféélfeszlfeszüültsltséégengen

 
……))
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FFööldfldfüüggetlenggetlen
 

antennahangolantennahangolóó
 

blokkvblokkváázlatazlata
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FFööldfldfüüggetlenggetlen
 

antennahangolantennahangolóó
 

kkéépepe



HA5GNHA5GN JN97mk25egJN97mk25eg ha5gnha5gn@@freestart.hufreestart.hu

Antenna illesztAntenna illesztőők   k   -- MRC MMRC Műűszaki Nap 2011 szaki Nap 2011 5353

FFööldfldfüüggetlenggetlen
 

antennahangolantennahangolóó
 

kkéépepe
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„„LLéégmaggalgmaggal””
 

is lehet is lehet koaxkoax
 

áárambaluntrambalunt
 

ééppííteniteni
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HA5GN HA5GN „„mindentudmindentudó”ó”
 

hangolhangolóója (kja (kéészszüül) I.l) I.
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HA5GN HA5GN „„mindentudmindentudó”ó”
 

hangolhangolóója (kja (kéészszüül) II.l) II.
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(RT 2010/4,(RT 2010/4,

 

2010/5,2010/5,

 

2010/6,2010/6,
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antennaantenna
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73 & D73 & DX X ……
 ……

 
de HA5GNde HA5GN

 

JJóó
 

hangolhangolóó
 

ééppííttéést!st!

QRZ?QRZ?
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